

NOV. 1935

UNIÓN Y TRABAJO

ÓRGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

FRANQUEO CONCEPTIVO

Precios de suscripción:
En Cáceres 1'00 Pta. trimestre
Para fuera 1'25 » »

No se devuelven los originales
y de los publicados responden sus
autores

Toda la correspondencia
se dirigirá a la Casa del Pueblo
Olmo, núm. 9

Anuncios a precios convencionales
—
Los pagos serán adelantados

Federación Provincial

A todas las Sociedades de la Provincia de Cáceres

Hace próximamente un año, que las Casas del Pueblo, de los pueblos de la Provincia, así como todas las de España, se clausuraron, por una medida general, pretextada en la insurrección de Octubre.

Pensaron los gobernantes provocadores, que la organización sindical sufriría rudo golpe en sus entrañas y desenvolvimiento hacia el progreso, por aquella medida pretoriana, que igualando a todos en el castigo, ya en sí y por él, se erguía la injusticia por su desproporción.

Mas la llama que ardía dentro de los organismos obreros, alumbrando horizontes y esperanzas más amplias, seguía su senda, aunque de momento pareciera extinguida, ya que extinción momentánea es en la vida de los pueblos, el correr luctuoso de un año, a pesar del amago de un gobierno, que después de provocar para destrozar, mantenía el estrago, imponiendo clausuras indebidas, persiguiendo socialistas, por el hecho de serlo, como si un delito fuese, el pensar sin tutelas en esta República de trabajadores de toda clase.

Vano fué el empeño de la burguesía en destruir por el terror, vanas han sido y serán las venganzas pueblerinas de los caciques tradicionales elevados nuevamente contra ley, a la administración de los pueblos por despóticos poderes irresponsables. Porque los que ellos estimaron que sembraría el desconcierto en las masas productoras, ha servido de aglutinante. Y hoy se encuentran vigorizados los organismos y aleccionados sus hombres, ante el segundo y trágico bienio de la República, y desconfiando de ofertas y promesas, se levantan en masas cerradas y prietas, no para protestar platónicamente, sino para exigir e imponer sus derechos, dándole un mentís rotundo a cuantos cretinos nos creían abatidos y desordenados.

Dispersos, sí, es cierto; pero esta verdad, es sobre

el lugar que se ocupa en nuestras filas, mas no en el fraguado de nuestros espíritus, tenso hacia una coincidencia, de a quien debemos atacar, que en ello la unidad es exacta y el objetivo idéntico. Y prueba viva de este aserto, es la fuerte y violenta reacción que ha levantado en los cuatro puntos cardinales, de nuestro pueblo, el político destejer y encordiar de los gobernantes actuales.

Haberes al clero, sin tener en cuenta las tragedias de los humildes, aumentos de tarifas ferroviarias, que graves, hipotecan el fácil uso de los artículos de primera necesidad; supresión de Jurados Mixtos reguladores del derecho obrero y productor; ley de arrendamientos rústicos, preñadas de recodos por donde fluye la opresión blanca de la justicia jurídica; concesiones trigueras, consorcio cerealista donde quedará presa, en el juego del agio, sin venta ni vida, la producción agrícola; nada se respeta, ni justicia se hace, porque todo depende de un poder político en precario que sin dignidad ni ética, va arrastrando la honra de España. Y de todo, el rico más rico, y el pobre más miserable aún.

¡OBREROS, YUNTEROS, INDUSTRIALES! Gentes de brega, todos en pie, sin calma en la lucha, y sin tregua para forjar de nuevo el espíritu de nuestra Federación provincial, nutriéndola de hombres, juventudes y compañeras, con un solo ideario: MARXISTA. Y una disciplina: la de LA UNIÓN GENERAL DE TRABAJADORES.

Y sin plegar nuestro entusiasmo, inundemos emocionados nuestros corazones de recuerdos, para aquellos mártires del marxismo, que hicieron de un mes frío y gris como es Octubre, un mes de tan grandes proporciones como la gesta obrerista que lo engendró.

Cáceres, 5 de Noviembre de 1935.—Por la Comisión Ejecutiva, el Presidente, *Felipe Grana lo*.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas

Comisión Ejecutiva

Ponemos en conocimiento de todas nuestras Secciones, que no deben atender ni dar facilidades a los elementos que, diciéndose delegados o representantes de esta Federación, no vayan convenientemente autorizados oficial y docu-

mentalmente, pues se da el caso de que un elemento que perteneció a la J. S. de Ceclavín, ha visitado algún pueblo de nuestra provincia con el pretexto de organizar el Socorro Rojo Internacional, para lo que, lógicamente, esta Ejecutiva no ha dado ni puede dar ninguna autorización al compañero aludido ni a ningún otro.

Por tanto, todos los que titulándose representantes

de organizaciones nuestras, tanto de la U. G. de T., como del Partido o Juventudes Socialistas, no será atendido bajo ningún concepto, mientras no demuestre que ostenta la debida representación.

Por la Comisión Ejecutiva, *El Secretario General*.

Lea Ud. "Unión y Trabajo,"

PERIÓDICO SEMANAL

Se venden Por sobrantes, un mostrador nuevo con piedra de mármol, veinticinco sillas finas, nueve mesas de madera, seis veladores con piedra de mármol y una fuente de Cerveza.

Todo en buenísimo estado y a precios económicos.

RAZON: En el acreditado "BAR CAMISON".

Plaza del Duque.—Cáceres

Una información de

El asunto del "affaire" del Gran Casino en San Sebastián

Tenemos en nuestro poder todos los datos de ese gran "affaire" del juego en San Sebastián. Nuestro Servicio de Inteligencia, presente en todas partes, nos confirma lo que ya nos figurábamos. La reapertura del Gran Casino de la ciudad donostiarra no fué un acto baladí que se le ocurriera a un personaje audaz sin ánimo de burlar a la policía. Al contrario: el Gran Casino abrió sus puertas eufóricas con perfecto derecho, previa la indispensable autorización. Pero hagamos un poco de historia.

Strauss no es austriaco

El señor Strauss, contratista del juego, no es austriaco, como se ha dicho, sino polaco. Tampoco es hombre de grandes caudales. Vino a España con el designio de explotar una ruleta sintética y el póker sintético. Nadie ignora, ni siquiera el señor Salazar Alonso, que rara vez se entera de algo, que en España funcionan las timbas clandestinas con gran abundancia y descaro. El señor Strauss confiaba poder establecerse aquí, quizá porque tenía noticia de lo que es la euforia lerrouxista.

En sus andanzas por Madrid, el aventajado polaco entró en relaciones con dos personajes bien situados en la política actual. Sin duda, Strauss comunicó sus propósitos, que no encontraron desmesurados ni ilícitos los dos señores de referencia. Trataba el polaco de obtener una autorización que le permitiera explotar su ruleta sintética. Los dos eufóricos primates, alguno muy aficionado, como su pariente, a los negocios, se pusieron a la disposición del señor Strauss. Ellos harían las gestiones oportunas cerca del ministro,

ció de que el denunciante no mentía, pues no se trataba de juegos de azar, sino de un negocio de especulación. Fue entonces cuando el ministro de la Gobernación ordenó el cierre del Gran Casino.

Que la parte interesada no se quejara de lo que le había pasado, pero que se le permitiera seguir explotando su negocio, era una declaración enojosa, de la que se le va a expandir la boca.

He ahí la edificante historia de la reapertura y cierre del Gran Casino de San Sebastián. ¿Se explican los lectores por qué un delito tan grave no ha dado motivo a ninguna detención ni a exigencia de responsabilidades?

(En el gran diario obrero «EL SOCIALISTA», del 19 de Septiembre de 1934, se publicó la información que antecede, referente al inmoral asunto Strauss.)

Convenía a la coalición radical-cedista, que la opinión nacional no se distrajera por «affaire» más o menos (arroz, trigo, ferrocarriles etc., etc., etc.), y desmintió o silenció las denuncias de la prensa, para seguir su política de provocación al partido socialista y de persecución a los trabajadores, para conducirlos a la violencia por la desesperación y tener un pretexto para destruirlos.

Fracasaron.

Y un año después, en Octubre del 35, resurge Strauss convertido en acusador de varios políticos radicales, y pidiendo la devolución de los cuartos que le sacaron.

He aquí una faceta del actual «bienio». glorioso, limpio, y tal y tal).



“ALFA”

La máquina para coser y bordar «ALFA», es fabricada por el obrero, para el obrero. — Capital y trabajo exclusivamente español.

No comprar máquinas de coser de producción extranjera, que supone la marcha del dinero español.

Representante para la Provincia de Cáceres:

RICARDO RODRIGUEZ ESTECHA - Avenida de Cervantes, 30 - CACERES

(Se envían catálogos y precios, gratis, a quien lo solicite)

del que se hallaban cerca, para que se le autorizara para explotar en España el juego.

Cómo engañaron a Salazar Alonso

Conociendo el modo de pensar de Salazar Alonso, los señores en cuestión manifestaron al ministro que Strauss sólo pretendía establecer el llamado juego de antesala, permitido en casi todos los círculos, y que siendo una clase de juego «inocente» procedía autorizarlo. Así obtuvieron del ministro de la Gobernación el oportuno permiso.

Con esa especie de «sésamo» en el bolsillo, Strauss se dirigió al director del Gran Casino de San Sebastián y dijo que si disponía del Casino se comprometía a conseguir su reapertura y la autorización del juego. Ofreció 30.000 pesetas a la Dirección del establecimiento por la explotación y un tanto por ciento para la Beneficencia.

La exigua cantidad ofrecida por Strauss y aceptada por la Empresa del Gran Casino no debe extrañar a nadie, pues lo importante para aquella era alcanzar el permiso oficial para el juego y la reapertura del establecimiento. cosas ambas que Strauss se comprometía a conseguir. Una vez que funcionara la ruleta, ya vería la Dirección del Gran Casino el modo de deshacerse del polaco.

De acuerdo ya con la Empresa, Strauss mostró una carta de Salazar Alonso, en la que el ministro autorizaba el linaje de juego propuesto por el aventurero polaco.

La carta valió cincuenta mil duros

Ni que decir tiene que esa carta la lograron los personajes insinuados a cambio de algo. ¿A cambio de qué? Según nuestras referencias, Strauss abonó a ambos señores 250.000 pesetas en concepto de comisión por haber logrado del ministro de la Gobernación la carta todopoderosa.

El gobernador no sabía nada

A todo esto, el gobernador de Guipúzcoa no sabía una palabra de la cuestión. Ignoraba que se estuviera jugando a los prohibidos en el Gran Casino. Pero los taures, la flor y nata de los vividores del juego, concentrados en San Sebastián, enviaron un testafarro al señor Muga. Así supo el gobernador de Guipúzcoa que se jugaba a los prohibidos en el Gran Casino.

Inmediatamente envió el gobernador a gente del Gobierno civil para que comprobara si era cierta la denuncia. Una vez que se cer-

DE GARROVILLAS

Acto de afirmación socialista

El tres de los corrientes celebró en este pueblo un grandioso mitin, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, local insuficiente para el enorme gentío que se reunió, siendo infructuosas cuantas gestiones se realizaron para conseguir otro local de mayor amplitud. Así, que fueron numerosos los compañeros que no pudieron entrar.

Hicieron uso de la palabra, Gabriel Dionisio, por la Sociedad de Agricultores de Cáceres; Tomás Simón, por las Juventudes Socialistas de la Provincia; y los diputados socialistas Felipe Granado y Lucio Martínez, quienes atacaron duramente a las derechas gobernantes y preconizaron la unión apretada de todas las izquierdas, para cerrar el paso al fascismo.

Ante el asfixiamiento de

las personas hacinadas en el local, tuvo que suspender el compañero Lucio Martínez su aleccionadora disertación, en su parte más importante, que es el problema de la agricultura. Prometió volver en cuanto se lo indique la Organización, para tratar exclusivamente de la cuestión agrícola.

Es de notar el gran lujo de fuerzas desplegado, para guardar lo que los caciques llaman orden. No hubo necesidad de intervenciones represivas; aunque nos contaron los compañeros de Hinojal que fueron detenidos en plena carretera, les hicieron levantar los brazos y les practicaron un cacheo en toda regla.

¿Se han restablecido las libertades constitucionales en la Provincia de Cáceres?

C.

Farmacia y Droguería DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

Plaza Mayor, 40
Gabriel y Galán, 2
Teléfono 245 - CACERES

Suscríbase a UNIÓN Y TRABAJO

Nota de la minoría socialista

Reunida la minoría socialista en la mañana de hoy, ha examinado la situación política actual.

La minoría socialista estima que la solución justa a la crisis planteada en el día de ayer, y resuelta con una celeridad sin precedente, hubiese sido la disolución de Cortes y la formación de un Gobierno que ofreciese, por su estructura y por sus resoluciones inmediatas, las máximas garantías de que no iba a convertirse en otro tipo de fraude escandaloso la consulta al país.

Sobre las razones aducidas en ocasiones anteriores en pro de dicha solución, destacaban en la presente, de un lado, el estrepitoso descrédito moral en que acaba de hundirse ante la opinión pública uno de los partidos sobre los que ha venido invariablemente apoyándose, para sobrevivirse, el actual Parlamento.

Y, del otro, la existencia de una inmensa corriente de opinión popular que, no sólo el 20 de octubre en Madrid, sino en cuantos actos públicos se consienten, viene pronunciándose de un extremo a otro de España, con las proporciones de un espontáneo referéndum nacional, contra las actuales Cortes y contra cuantos Gobiernos pueda confeccionar en torno de ellas la argucia política.

Subsisten a la vez, comprobados por la conducta observada ante los acontecimientos mismos, los motivos que tenía esta minoría al producirse la anterior crisis, para aconsejar, desde el punto de vista de la política exterior, la formación de un Gobierno en el que no pudiesen influir

aquellas fuerzas que ponen sus preferencias partidistas sobre las obligaciones internacionales de España como miembro de la Sociedad de Naciones, hasta el extremo de consentir que su Prensa oficial sea descaradamente en el país portavoz y órgano de propaganda del Estado agresor, contra las propias resoluciones de Ginebra.

La minoría socialista subraya el ultraje que se ha inferido a esa enorme zona de opinión popular adversa al primer Gobierno Chapaprieta, con una solución de la crisis a base de un partido públicamente descalificado en sus más caracterizados miembros, y de la Ceda, que aunque haya querido asumir y extremar a última hora acti-

JOSÉ LÓPEZ CUELLO

Ebanista-Carpintero

TALLER:

CALLE CORNUDILLA
CÁCERES

tudes de publicidad y de frenético deseo de esclarecimiento, ha encubierto, con su participación en los gobiernos del bloque y con la consagración pública del jefe del partido radical --en un reciente banquete-- procedimientos de todo el mundo conocidos, y que han culminado en el asunto Strauss. Asunto, por lo demás, denunciado ya el 15 de septiembre de 1934 por «El Socialista», sin otra consecuencia que una sanción gubernativa para el mencionado periódico.

Por todas las razones expuestas, junto a las reiteradas en ocasiones anteriores, la minoría socialista insiste en que no puede demorarse la disolución de Cortes y la formación de un Gobierno digno de confiarle la función electoral.

30 octubre 1935.

¡Alerta,

¡Despierta, obrero, despierta!
¡Escucha! El oído, ten alerta.
Que aunque lejanas ya se oyen las campanas, que anuncian tu redención.
Escucha, presta atención; y oírás al recio badajo que a fuer de mil trabajos, el obrero mercenario subió, al alto campanario, cómo con dulce emoción, entonando está, una canción: un canto a la Libertad.
¡Paz! ¡justicia! ¡Igualdad!
Grita su lengua de acero
¡Despierta! ¡despierta, obrero!
y con paso firme y seguro, camina hacia el futuro que te anuncia la campana precursora del mañana, cuya aurora ya se alcanza, anunciando la bonanza de la espantosa tormenta, que las derechas cruentas, contra ti, desencadenaron, porque unas elecciones ganaron por amenazas, con dinero, y promesas que no cumplieron. Para en criminal delirio, aumentar tu hambre, tu martirio.

¡Despierta, obrero, despierta!
¡Escucha! El oído, ten alerta, para a la primer llamada, emprender la nueva cruzada, en pos de nuestro ideal.
Sé constante, sé leal; no desmayes en tu empresa: con energía y entereza, no puedes menos que triunfar. Va, la lucha a empezar. Vayamos a ella unidos, escuchando el dulce sonido, de la campana mensajera, cuyo claro tañer aterra, a los hombres de la caverna que tienen guerra eterna, a nuestra libertad declarada.
¡Oye! Escucha la llamada que la campana de la Igualdad, toca en el campo, en la ciudad, a todo obrero oprimido que quiera ser redimido, de su negra esclavitud...
¡Ya se agrupa la multitud, a los pies de nuestra bandera! que ella es siempre la primera en dar la voz de alerta!
¡Despierta, obrero, despierta!

Nemesio Fabián.

Casas de Millán.

Correspondencia administrativa

ROBLEDILLO DE TRUJILLO.—Unión Socialista, abona 2'50 pesetas correspondiente al 3.º y 4.º trimestres de 1935.

HINOJAL.—Antonio Durán, abona 1'25 correspondiente al 4.º trimestre de 1935.

ALDEANUEVA DEL CAMINO.—Jorge Plasencia, abona 2'50 pesetas del 4.º trimestre de 1934 y 1.º de 1935.

BROZAS.—Laurentino Vivas, abona 5 pesetas de todo el año 1935.

Tema para Reportajes

Por las rutas gallegas

«LA TSLA DE ONS»

Colonia de vagos y maleantes)

Octubre 1935

Segunda parte de

«El último Pirata del Atlántico»

De interés para los trabajadores

Se pone en conocimiento de los trabajadores de varios pueblos del Partido de Trujillo, que los que hayan prestado trabajo en las operaciones de siega y cosecha en el término municipal de La Cumbre y cuyos jornales no los hayan cobrado más que con arreglo a la segunda categoría o menos, pueden hacer la reclamación por la diferencia a la primera categoría, que es la que en definitiva rige.

El Jurado Mixto Rural de Cáceres, está resolviendo los expedientes incoados por la diferencia de jornales de segunda que se habían cobrado a la primera, favorable a los trabajadores (como tenía que ser forzosamente).

Estos expedientes son del año treinta y tres, desde el 27 de Mayo en adelante, fecha ésta en que el Jurado, en sesión, acordó pasar dicho Pueblo a la primera categoría para siega y cosecha, y en segunda para las demás operaciones.

Cuyas bases están en vigor, pudiendo reclamar los del 34 y 35 respectivamente, o formular las correspondientes denuncias al Jurado.

Lo que se hace público en este semanario para conocimiento de cuantos les interese.—El Presidente, Valeriano Rojo.—El Secretario, Vicente Sánchez.

¡Labradores! ¡Ganaderos!

Moled los piensos para vuestros ganados, en el Molino de

Jacinto Herrero

Taller Mecánico

VENTA DE HARINAS

Carretera de Medellín

(Junto a la Estación Férrea)

La Abacería «SAN ANDRÉS»

Pone en conocimiento del público y de sus clientes, que desde esta fecha encontrarán ventajas en todos SUS ARTICULOS EN GENERAL

No confundirse! Abacería «SAN ANDRÉS»
(Aldea Moret) Cáceres

La Escuela cerrada

Las escuelas de Aldea Moret, hace *catorce meses* que están cerradas; *catorce meses* que los niños y niñas vagan por las calles de la olvidada aldea sin recibir instrucción, abandonado el cultivo del espíritu y entregados a todos los males que engendra la ignorancia. El oasis, que es la escuela, donde durante cinco horas, todos los días hábiles, el maestro, jardinero del alma, cuida de esas flores delicadas, que son los hijos de todos, no existe hace *catorce meses* en Aldea Moret, y allí, ni llega la lección sencilla, ni el buen consejo, ni el sano ejemplo, ni la suave o enérgica reprensión, ni funciona la cantina, ni las clases de adultos, ni hay luz, ni agua en aquellas calles, en las que se va incubando insensiblemente la barbarie, la miseria y la injusticia, para que haya luego motivo y ocasión de culpar al mismo a quien se abandona, de incivilidad y antipatria.

Y todo porque unas maderas del techo de la Escuela estaban podridas y en *catorce meses* no han podido ser sustituidas o reparadas... ¿Es esto así, excelentísimos señores Gobernador Civil, Alcalde de Cáceres e Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza? Porque conocemos el interés, el amor, el constante desvelo que, personalmente, cada una de las citadas autoridades tiene por la educación del pueblo, no podemos creer que tan pequeñas causas produzcan tan deplorables efectos. No depende, seguramente, de nuestras autoridades provinciales. Porque si hay amor y desvelos, que nos constan, y el sacrificio que permite reparar unos te-

El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

El mejor local de Cáceres. Calefacción central.—Servicio esmerado de Restaurant.—Se sirven Bodas y Banquetes.—Café exprés

San Juan, 29 Teléfono 360

chos, es pequeño, ¿qué causa puede haber para mantener ce-

rradas *catorce meses* esas escuelas nacionales, abandonando la educación de esa infancia, que indefensa para el logro y disfrute de sus derechos, adquiere malos hábitos y pierde futuras virtudes individuales y colectivas?

Grave es hoy el problema de la Enseñanza en España. Un tirón bochornoso hacia atrás, ha paralizado la creación de escuelas.

De 13.000 que se abrieron en el bienio *ominoso*, a pocas más de 2.000 que van a crearse en el trienio *eufórico*, y aun éstas, por el aliento e impulso que de atrás venía. Ya se sabe que en los nuevos presupuestos, que llevan aumentos muy considerables en Guerra, Marina y Gobernación, sólo llevan en Primera Enseñanza cantidades para crear 333 escuelas. ¡Cuando aún faltan 20.000 para atender, por el Estado, a toda la población escolar! Y no se paga el material de las escuelas de adultos, y siguen los maestros siendo los últimos funcionarios del Estado.

Pero el enfoque del problema político y cultural de España por los Gobiernos actuales, nada tiene que ver con este problema de las Escuelas de Aldea Moret. Muchos niños y muchos pueblos carecerán de escuelas, porque el Estado se paró, casi en seco, en la obra de la reconstrucción cultural de España; pero la laboriosa barriada de Cáceres no puede continuar sin escuelas, porque las tiene y tiene maestros, y no pueden ser muralla de la China unos maderos o viguetas, o lo que sea, para oponerse a la labor educativa y al justo anhelo de instrucción de unos ciudadanos tan españoles y dignos de ser atendidos como los demás de la Península Ibérica.

Tenemos la seguridad que las Escuelas de Aldea Moret serán abiertas en breve, habilitando incluso otros locales. Nos lo hace creer así el conocimiento que tenemos de las perso-

nas que tienen sobre sí el cuidado y responsabilidad de ello, personas que no necesitan ningún estímulo para cumplir con su deber.

Y si más alto estuviera el obstáculo, hay que removerlo para que este mal se remedie.

En cuanto al requerimiento que a nuestra pobre persona hace el compañero, ¿qué placer mayor que el de poder colaborar, como sea, al bien público? Para este menester, siempre dispondremos de un grano de arena que ofreceremos a Aldea Moret y a todas las Aldeas extremeñas, tan necesitadas de ayudas por insignificantes que fueren.

La Escuela es para nosotros la predilección. Ella es luz, riqueza, paz, trabajo y alma de España. Con ella, por ella y en ella, estaremos cuantos amamos de verdad al pueblo y queremos un brillante porvenir espiritual y material para nuestra patria.

Aunque seamos marxistas y nos llamen, los que incuban inmoralidades y desastres, antipatria.

T. Lucas García.

Vida obrera

Sociedad de Peones en General

Esta Sección pone en conocimiento de los compañeros que se encuentren al descubierto en sus cuotas, procuren ponerse al corriente antes de finalizar el año, para la buena marcha de la organización.

Igualmente, pone en conocimiento de todos sus afiliados, que el viernes, día 15 del actual, celebrará Junta general extraordinaria, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Se ruega la puntual asistencia.—*La Directiva*

Obreros de fomento y similares

Por la presente, se cita a los compañeros Cipriano Barra y Agustín Pérez, para que pasen por esta Secretaría el día 16, a las siete y media de la noche; por ser asuntos de interés se les ruega la puntual asistencia.—*La Directiva*

«La Redentora», Obreros en Cal

Pone en conocimiento de los compañeros Celestino López, Claudio Iglesias, Galo López, Romualdo Iglesias, Gonzalo Núñez, Andrés Sevilla, y Bonifacio Fuentes, que hallándose en descubierto de Mutualidades, se pongan al corriente antes del 10 de Noviembre, de lo contrario, se les dará de baja de Mutualidades.—*La Directiva*

Sociedad de Panaderos

Por la presente, se cita al compañero Faustino Rodríguez Rodríguez, para que se presente el día 13 del corriente, a las siete de la noche, en esta Secretaría.—*La Directiva*

Sociedad de Cocheros y Carreros

Cita a todos sus compañeros, para que pasen por esta Secretaría los dos primeros jueves siguientes a la publicación de esta nota en nuestro periódico.

La Directiva

Sociedad de Pintores y Similares

Pone en conocimiento de los compañeros Pedro Rodríguez Martínez, Antonio Tapia, Juan Luis de la Montaña, Francisco Rubio Congregado y Felipe Jiménez, para que pasen por esta Secretaría el jueves próximo, día 14 y hora de las siete de la noche, para hacer revisión de cuentas.

LA DIRECTIVA

Juventud Socialista

Organizado por esta Juventud, se celebrará una charla el día 13, miércoles, a las siete y media, en la que intervendrán los compañeros siguientes:

Isabel Expósito, Constantino Estévez, Tomás Simón y Felipe Granada.

Grupo Artístico

Por la presente, se cita a los compañeros siguientes: Carmen Robles, Concha Pérez, Juana Cambero, María Jiménez, Petra Vila, María de la Luz, Isidro Gutiérrez, Reyes Cordero, Ricardo Vila y Victoria Floriano, para que pasen el lunes, a las siete de la noche, por la Casa del Pueblo.—*El Delegado*

Cáceres.—Imprenta Moderna